

Коллективный договор нужно выполнять

Одни из лучших
токарей производ-
ственных мастер-
ских Лаборатории
высоких энергий
А. И. Игнатьев
за изготовлением
детали для боль-
шого Черенков-
ского счетчика.

Фото
В. Шустиной

реля и овощей

И ПЛОХИХ

важному делу и добросовестно работает. Среди них — Ланкова, Ежкова, Исаева, Лаборатория теоретической физики; Башилов, Комолов, Морозин, Букин (котельный цех).

Но есть и такие, которых, иначе недобросовестными, не назовешь. Так, например, тов. Модолов на требование старшего группы — инженера по эксплуатации транспортного отдела Института И. Н. Егорихина — разгрузка с автомашины картофельного заявил: «Пусть разгружают, кто не дорожит своим членом», — и не стал работать. Возмущительный факт произошел 18 сентября, а 20 тонн картофеля вообще не вышел из боту.

Не вышли на заготовку овощей — 20—21 сентября Серобаба и инкрустаторы. Два дня не работали Беляков и Беляков. Интересно, как смотрят на это дело администрация и общественные организации Лаборатории высоких энергий и думают ли они принять меры к тем, кто увиливает от выполнения важного задания.

20 сентября не пожелали участвовать в заготовительных работах и сотрудники Лаборатории ядерной физики Круглов, Недюло, Терентьев.

Администрации Института надо много спросить с тех, кто выделяет людей на заготовку овощей не проверил, как они работают, кто не работает надо наказывать. И. Лепестков.

и средние специальные учебные заведения.

Всем успевающим ученикам, направленным промышленными предприятиями, стройками и совхозами на обучение в вузы и техникумы, выплачивается стипендия за счет этих предприятий. Размер стипендии устанавливается на 15 процентов выше общей государственной стипендии, выплачиваемой студентам вузов и учащимся средних специальных учебных заведений.

Рекомендуется колхозам распространять указанный порядок начисления стипендии колхозникам, командированным на обучение в вузы и техникумы; за колхозники, направленными на обучение, сохраняются права членов сельскохозяйственной артели.

В постановлении Совета Министров СССР предусматривается, что молодые специалисты, окончившие вузы и средние специальные учебные заведения, должны

на строительных площадках нашего города с каждым днем все шире развертывается социалистическое соревнование. В нем участвуют сотни строителей различных специальностей. Лучшие бригады и звенья борются за право называться коллективами коммунистического труда. Звенья маляров 5-го участка тт. Евстигнеевой, Горичевой, Блиновой, плотников — тт. Белякова, Труфанова и др. уже носят это почетное звание. Итоги и ход социалистического соревнования обсуждаются на заседаниях постройкома с участием руководства строительства, членов партбюро, председателей цеховых комитетов.

Наряду с положительными примерами мы имеем еще много недостатков в организации социалистического соревнования. Подведение итогов соревнования проводим без участия передовых рабочих, доски показателей и доски Почета часто пустуют. На последних не всегда увидишь фотографии передовиков социалистического соревнования. Слабо подчеркиваем в стенной печати достижения лучших рабочих. На строительстве не развернулось еще по-настоящему соревнование между отдельными участками, проработками, бригадами и звеньями.

Особенно плохо поставлена работа по организации социалистического соревнования в отделе главного механика (председатель цехкома В. Фролов). Здесь нет ни досок показателей, ни доски Почета.

Декабрьский Пленум ЦК КПСС в 1957 году дал большие права профсоюзным организациям. Однако некоторые руководящие работники управления строительства не считаются с решениями постройкома, многие вопросы по подбору и перестановке кадров решают без ведома постройкома. Так, например, член цехового комитета ОТС тов. Константинов переведен на 5-й участок. Подбор работников на руководящие должности тоже производится без учета мнения постройкома или месткомов. Начальник отдела кадров Ф. И. Малышко во всех этих вопросах не считается с профсоюзными организациями.

В области охраны труда, тех-

нической безопасности и промсанитарии нам предстоит еще многое сделать. По сравнению с прошлым годом состояние техники безопасности ухудшилось, увеличилось число случаев травматизма. Не на всех еще объектах имеются у нас аптечки первой помощи. Год назад приобретены сатураторы для обеспечения рабочих газированной водой, но до сих пор они не установлены. На строительных участках отдельные руководители примиренчески относятся к нарушениям правил техники безопасности. Это можно сказать о прорабах тт. Шевлякове, Павлове, мастере тов. Муравьеве и других. В дальнейшей своей работе администрации, и постройкому нужно создать обстановку нетерпимого отношения к нарушителям правил техники безопасности.

Не развернулась еще у нас на строительстве подготовка помещений к работе в зимних условиях. Мероприятия намечены, но осуществляются они медленно.

Несколько слов о трудовой дисциплине рабочих и служащих. На строительстве еще не перевелись люди, нарушающие трудовую дисциплину и общественный порядок. Только в этом году к ответственности привлечено 50 человек. Среди них арматурщики Н. Ратушный, слесарь В. Кузнецков, слесарь Д. Жарков, сторож А. Морозов и другие. Поведение многих рабочих обсуждалось на товарищеском суде, который играет немалую роль в воспитании производственников. Но отношение к суду некоторых наших руководителей нетерпимое. Часто на заседаниях суда не присутствуют ни председатель цехового комитета, ни руководитель участка.

Постройком совместно с цеховыми комитетами проводят культурно-массовую работу среди строителей и их семей. В летний период были организованы поездки в театры Москвы, на Выставку достижений народного хозяйства СССР. Интересно и организованно прошли массовые гуляния на Московском море. Во всех этих мероприятиях участвовало более тысячи человек. Многие строители занимаются спортом. Созданы футбольная и волейбольная секции, приобретен спортивный инвентарь.

В этом году перед строителями стоят большие задачи по вводу в эксплуатацию жилья и промышленных объектов. Чтобы выполнить их, всем подразделениям строительства надо работать четко. Руководителям участков следовало бы чаще выступать перед рабочими и служащими с сообщениями о выполнении пунктов по коллективному договору.

1959 год — первый год семилетки. Успешно выполнить все свои социалистические обязательства — долг строителей нашего города.

В. Улейников,
председатель постройкома.



Внимательнее относиться к просьбам квартиросъемщиков

По 2—3 года вместе с семьями живем мы в общежитии по Моховой улице в доме № 15. Бытовые условия трудные, одной кухней приходится пользоваться семи семьям. Среди семейных проживают одинокие. Три года здание не ремонтировалось. Крыша течет, в комнатах грязно, лестница не убирается.

В нашем городе идет большое строительство. Многие семьи получают хорошие благоустроенные квартиры. Ремонтируются и приводятся в порядок дома, которые построены несколько лет тому назад. Производится ремонт и в корпусах общежития по Моховой. Только вот нас обходят, хотя мы тоже платим квартплату. Мы требуем внимания к своим бытовым запросам со стороны руководства ОЖХХ.

Жители дома № 15 по Моховой улице.

☆ ☆ ☆

В редакцию поступают много писем, в которых читатели пишут о ненормальных бытовых условиях в общежитии по Моховой улице.

Пора проводить ремонт и в доме № 15, где проживает несколько семей. Часть работ могут выполнить сами жильцы. Но такие виды работ, как починка крыши, полов и пр. — дело отдела жилищно-коммунального хозяйства. И позаботиться о жильцах дома № 15 обязан ОЖХХ. Начальнику ОЖХХ тов. Маркелову следовало бы более чутко прислушиваться к просьбам квартирносъемщиков.

Темно на Черной речке

Пять часов вечера. У большинства тружеников Дубны окончен еще один трудовой день.

Не надо быть слишком наблюдательным, чтобы не отличить жителя центра Дубны от жителя района Черной речки. Для этого достаточно побывать на автобусной остановке у Лаборатории высоких энергий в час окончания рабочего дня, заглянуть в магазины, детские сады и ясли — и вы сразу узнаете чернореченца.

Что же отличает его от дубненца?

Прежде всего, напористость, быстрота, поспешность.

Эти качества проявляются у жителя Черной речки после окончания рабочего дня. С этого момента он начинает спешить.

А почему?

По самой простой причине. Ему надо засветло попасть домой — иначе он будет блуждать в темнотах. Дело в том, что до настоящего времени в районе Черной речки нет уличного освещения, и это не волнует начальника монтажного участка Д. А. Кравченко, который должен производить электромонтаж уличного освещения.

Нет должной требовательности и со стороны начальника ОЖХХ П. М. Евсюкова и начальника ОЖХХ Ф. И. Маркелова к подрядным организациям, а пора бы потребовать от них выполнения незавершенных работ по благоустройству города.

В. Филиппов.

Так не торгают

Часто можно видеть неприглядную картину, когда у овощных палаток стоит длинная очередь покупателей.

Для того, чтобы купить что-либо из овощей, приходится терять много времени. Неужели руководители орса не могут наладить нормальную работу палаток?

На улице Жолио-Кюри стоит киоск, в котором продают воды и соки. Я наблюдал длительное время за работой этого киоска и заметил, что продавец часами сидит и скучает, так как лето прошло, и желающих покупать воду и соки с каждым днем становится все меньше.

А что если этого продавца поставить на торговлю овощами? Тогда очередь уменьшится, и жителям не придется терять драгоценное время.

В. Жеглов.



Брянск. Коллектива завода «Строймаш» изготавливает по заказу Китайской Народной Республики 4 комплекта цементных печей. Производительность каждого комплекта — 100 тысяч тонн цемента в год.

На снимке: сварщик Б. И. Думичев ведет автоматическую сварку корпуса холодильника 22-метровой цементной печи для Китая.

Фото И. Рабиновича.
Фотохроника ТАСС

Пребывание Н. С. Хрущева в США

Сообщение пресс-группы при Председателе Совета Министров СССР

После выступления на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций, в котором был изложен и обоснован план полного и всеобщего разоружения, товарищ Н. С. Хрущев осмотрел здание ООН и нанес визит генеральному секретарю Организации Объединенных Наций Д. Хаммаршельду.

Выступление Н. С. Хрущева, переданное по радио и телевидению и немедленно опубликованное газетами, находится в центре внимания американской общественности и широко комментируется.

В 18 часов Н. С. Хрущев в своей резиденции принял губернатора штата Нью-Йорк Н. Рокфеллера, который нанес ему визит. Губернатор приветствовал Н. С. Хрущева от имени жителей штата Нью-Йорк.

В конце дня Н. С. Хрущев совершил поездку по городу, знакомясь с его достопримечательностями.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица поднялись на 102-й этаж небоскреба, откуда открывается широкий вид на Нью-Йорк. Приветствуя главу Советского правительства, председатель корпорации, которой принадлежит этот небоскреб, полковник Г. Краун преподнес ему модель здания. Отвечая на вопрос г-на Крауна, как ему нравится Нью-Йорк, Н. С. Хрущев, улыбаясь, сказал: «Нью-Йорк — красивый город, а Москва — лучше». Вечером Н. С. Хрущев был на обеде, устроенном в его честь генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Д. Хаммаршельдом. Во время обеда состоялся обмен краткими речами Н. С. Хрущева и Д. Хаммаршельда.

Утром 19 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица на специальных самолетах, предоставленных правительством США, вылетели на Калифорнийское побережье США.

В середине дня (около 22 часов по московскому времени) Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица прибыли в город Лос-Анджелес.

После прибытия на международный аэропорт Лос-Анджелеса Н. С. Хрущев посетил известный центр американской киноиндустрии г. Голливуд.

Руководитель национальной ассоциации кинематографии г-н Эрик Джонстон и глава кинокомпании «Твентис Сенчури Фокс» г-н С. Скурас устроили завтрак в честь Н. С. Хрущева. На завтраке присутствовали видные режиссеры, актеры и сценаристы Голливуда.

В своем выступлении перед присутствующими Н. С. Хрущев ответил на некоторые вопросы, выдвинутые в приветственной речи г-на Скураса.

Затем Н. С. Хрущев вместе с сопровождающими его лицами и видными артистами присутствовал на съемках некоторых сцен музыкального фильма с участием известных артистов Мориса Шевалье и Фрэнка Синатры.

После встречи в Голливуде Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица совершили поездку по окрестностям Лос-Анджелеса.

Вечером местные власти и общественные организации города Лос-Анджелеса устроили прием в честь Н. С. Хрущева. На приеме присутствовало свыше одной тысячи человек.

Выступая на приеме, Н. С. Хрущев рассказал о цели своего визита в США, подчеркнув готовность Советского правительства и Д. Хаммаршельда.

сделать все для прекращения «холодной войны», гонки вооружений. Он заявил, что может вызвать лишь удивление упорство некоторых кругов, не желающих отказаться от «холодной войны».

Ведь каждому ясно, сказал Н. С. Хрущев, что лучше жить в мире и дружбе, чем жить при наведенных друг на друга ракетах, лучше жить в чистой атмосфере, когда можно спокойно спать, зная, что мир будет сегодня, завтра, он будет постоянным и прочным.

На имя Н. С. Хрущева поступают многочисленные телеграммы от американских граждан с выражением благодарности за выступление в Лос-Анджелесе, которое транслировалось по радио и телевидению, и с осуждением поведения мэра города, сделавшего заявление в духе «холодной войны».

Утром 20 сентября Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица выехали специальным поездом из Лос-Анджелеса в Сан-Франциско. На всех крупных станциях по пути следования поезда собирались толпы людей, тепло приветствовавших главу Советского правительства. На нескольких станциях собравшиеся держали в руках транспаранты с приветственными надписями на русском и английском языках: «Доброе утро. Нам нравится Никита Хрущев. Хорошая работа», «Разоружение с контролем или без контроля», «Продолжайте добре дело!» и другие.

В 18 часов по местному времени (в 4 часа утра 21 сентября по московскому времени) Н. С. Хрущев прибыл в Сан-Франциско.

ЗАГС — это такое место, где можно увидеть и

счастливые улыбки влюбленных, и радость родителей по поводу рождения первенца, и многое другое, радостное и печальное, чем живет человек.

В августе 1959 года сотрудники конструкторского бюро, где руководителем тов. Дворецкий, спровоцировали две свадьбы своих коллег: русского — Юрия Котовского и чеха — Иосифа Шинагла.

Шумно и тепло было в этот день в загсе, звенели бокалы с шампанским за здоровье и счастье молодых, за новую, крепкую семью. К сожалению, помещение загса у нас маловато, и некоторым гостям пришлось стоять в коридоре.

Однако мало еще уделяет внимания наша общественность, коллективы, в которых трудится молодежь, такому важному событию в жизни человека, как вступление в брак. Порой молодожены лишь некоторое время спустя сообщают в отдел кадров об изменении в семейном положении. О дне бракосочетания никто из сотрудников не знал.

А между тем друзья, товарищи по работе часто могут дать полезный совет, предостеречь от ошибки, которая может испачкать всю жизнь.

За рубежом



В Западной Германии не останавливается движение военнообязанных 1922 года рождения против прохождения военных сборов в бундесвере. В городах страны проходят многолюдные демонстрации, митинги и собрания протеста.

На снимке: демонстрация против военной регистрации проходит в Роттвайле (земля Баден-Вюртемберг). Баден.

Фото Центральбильд.

По следам наших выступлений «Человека нужно уважать»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете.

Секретарь партбюро строительства П. И. Панфилов сообщил редакции, что факты, изложенные

в заметке, имели место. Прораб Д. И. Быстров осознал допущенную им ошибку и дал обещание более внимательно относиться к запросам и нуждам подчиненных.

Телевидение

ЧЕТВЕРГ, 24 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

19.00 — Для школьников. «Клуб интересных встреч». 19.35 — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам. 19.50 — «Лиляя». Фильм-балет. Производство киностудии имени А. Довженко. 21.10 — Выполняем решения юношеского Пленума ЦК КПСС. Автоматизация и механизация в цветной металлургии. 21.30 — «Прогрессивное кино Америки 40-х годов». 22.50 — Последние известия.

ПЯТНИЦА, 25 СЕНТЯБРЯ

Первая программа

19.00 — Для детей. «Выставка». 19.30 — Последние известия. 19.45 — Для работников сельского хозяйства. «Овощи — москвичам». 20.05 — «Для тех, кто хочет изучить иностранный язык». Английский язык. Урок второй. 20.35 — М. Зарудный. «Веселка». Спектакль Государственного академического Малого театра. По окончании спектакля — Последние известия.

Сегодня, в 19 часов, в Доме культуры состоится лекция о международном положении.

Лектор МК КПСС тов. Я. В. Черняевский.
После лекции — кино. Вход свободный.

Это общее дело

Я знаю супругов, у которых были все условия для счастья, и, однако же, семьи они не создали.

Инженер Леонид Б. и техник Людмила М. встречались два года и поженились. Они сразу же получили комнату, родители постарались дать им все необходимое для жизни. Средний заработка молодоженов превышал 2000 рублей в месяц. И несмотря на все это, в течение года они не жили, а мучились. Каждый даже в мелочах до хранил отставал свое, хотя подчас и неправильное, мнение. Потом супруги разъехались. Хотя юридически семья эта и сохраняется, фактически она распалась.

Хочется рассказать и о другой семье — хорошей, прочной, чье счастье строится на взаимном уважении супругов, внимании и любви.

Мария Петровна Серова потеряла мужа на войне. У нее остался трехлетний сын Алексей. Теперь она снова замужем. Муж усыновил ее мальчика. В этой дружной семье не существует разницы в отношении отца в близнецам, родившимся от совместного брака, и к Алексею. Средний заработок обоих родителей неве-

лик, но как приятно мне было провести неделю в этой семье, где любовь и согласие родителей чувствовались и в скромной чистоте комнаты, и в семейном обеде, и в отношениях ребятишек!

Любой человек не застрахован от ошибок. Но одно дело ошибаться и исправлять ошибки, а другое — замечать чужие промахи, игнорируя свои, что в семье особенно пагубно.

Создание новой семьи — не только личное дело молодых людей. Задача коллектива — примером, добрым словом, подчас и хорошей головомойкой помочь преодолеть «слезы и порошок» в молодой семье.

Л. Павловская.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Занятия в лыжной и конной секциях проводятся в среду и пятницу в 18 часов. 30 мин., в воскресенье — 11 часов.

Запись в секции производится ежедневно на стадионе до 19 часов.

СОВЕТ СОЮЗА СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ

Славно потрудились

19 сентября состоялся общегородской субботник по сбору и отгрузке металломолота и благоустройству берега Волги. В субботнике приняло участие около 130 комсомольцев города.

Дружно собирали и грузили металломолот на территории старого дока комсомольцы-строители, где секретарями комсомольских организаций А. Тарасов и Т. Белякова, комсомольцы лабораторий ядерных проблем и теоретической физики, особого конструкторского бюро.

Результат напряженной работы вскоре сказался — около 60 тонн ценного сырья было собрано для металлургической промышленности нашей страны.

При сборе металломолота отличились комсомольцы Института Ю. Катышев, Н. Фролов, В. Семёновенко, строители В. Гуров, Я. Залец, И. Васильченко и другие.

В это же время комсомольцы средней школы № 3 трудились на берегу Волги. Их руками в этот день было выкопано более 100 ямок для деревьев, которые намечено посадить нынешней осенью. Трудно сказать, кто из учащихся лучше всех работал, важно одно — они делали очень полезное дело. В организации субботника по благоустройству берега Волги большую роль сыграл комитет комсомола школы и его секретарь И. Ситников.

Приходится сожалеть о том, что, видимо, далеко не все комсомольцы осознали важность такого мероприятия, как сбор металломолота. На субботнике не было даже представителей таких комсомольских организаций, как лаборатория нейтронной физики и ядерных реакций, орез, ОЖХ, конторы связи, МК-8.

Хочется выразить уверенность в том, что до конца этого года комсомольцы и молодежь нашего города еще не раз выйдут на субботники и воскресники, чтобы собрать больше металломолота и благоустроить наш город.

В. Протасенко, секретарь ГК КПСС.

Адрес редакции: гор. Дубна, Советская 11 (здание ГК КПСС). Телефоны: редактор — Институт 2-81, общий городской 23. Дни выхода газеты: вторник, четверг и суббота. Зак. 111.

Дубенская типография Мосбюллитрафиздата